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Síjén sokáig 
q világ dolgozóinak 
lángeszű vezetője, - — ■ / .. .Sztálin elvtársi
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Sztálin elvtárs, a dolgozók 
lángeszű tanítómestere, a béke 
nagy zászlóvivőié 72 éves. Szü
letésének évfordulója az egész 
világ ■ dolgozóinak ünnepe. A 
szabad országok-népei boldog
sággal telve üdvözlik Sztálin 
elvtársban azt az embert, aki 
Lenin oldalán valóra váltotta a 
népek álmait, s reménykedve 
tekintenek feléje azok a mil
liók, akik még a kizsákmányo
lok igájában szenvednek. Fel- 
szabadulásuk hajnalát látják
Sztálin elvtársban az elnyomott 
gyarmati népek, akik a világ 
minden táján harcba lendültek 
az imperialista bilincsek szét
zúzására. Sztálin. elytárs a vi
lág dolgozóinak tanítómestere, 
a kizsákmányoltak atyja, ha
talmas harcos, aki egész életét 
óriási, alkotó munkaerejét a 
proletariátus forradalmi ügyé
nek szenteli.

A rabszolgaságban sínylődő 
népek évszázadokon át hiába 
próbálkoztak a rab láncok szét
zúzásával. Leninnel együtt 
Sztálin elvtárs az, aki megmu- 
tatta,. miképpen lehet szétzúzni 
a rab^g láncait, megmutatta 
azt, hogy melyik a szabad élet 
útja.' Leninnel együtt létrehőí- 
ta * a forradalom ragyogó fegy
verét: ;az ujtipusu pártot Azt a 
pártot, amely a munkásosztály 
harci vezérkara. Ez á párt a 
bolsevikok pártja. Sztálin elv- 
társ Lenin oldalán a nagy Ok
tóberi Szocialista Forradalom 
kezdeményezője és szervezője. 
.Len.ínoldalán küzdött a szovjet 
állam megalaki fásáért, amely 
a munkások és parasztok első 
állama — gránit alapja az 
egész viláig dolgozói, felszabadí
tó harcának.

Sztálin elvtárs Lenin müvé
nek lángeszű folytatója, nap
jaink Leninje. Győzelemről- 
győzelemre vezeti a leninizmus 
zászlaját.

Elméleti munkássága, amely- 
lyel a marxizmus kincsesházát 
gazdagította, az egész világ 
kommunistáinak felbecsülhetet
len kincsét jelenti. Megalakí
totta a szocializmus és kommu
nizmus építésének tudományos 
elméletét. Sztálin elvtárs a pro
letár diktatúra államformájá
nak lángeszű teoretikusa, a 
nemzeti kérdés bolsevik elméle
tének megalapítója, a marxista 
katonai tudományok és a szo
cialista gazdaságpolitika létre
hozója.

Sztálin elvtárs az elmélet- és 
gyakorlat összekötésének meg
testesítője. (j szervezte meg a 
szocializmus győzelmét és a 
kommunizmus építésének ha
talmas munkáját a Szovjet
unióban. A Szovjetunió az ő ve
zetésével vált hatalmas ipari 
hatalommá, s az ő vezetésével 
született meg a világ leghala
dóbb mezőgazdasága, a szocia
lista mezőgazdaság. A Szovjet
unióban élő népek felszabadítá
sa s a szovjet népek nagy csa
ládjának megalakítása Sztálin

SZTÁLIN: £ BÉKE
nevéhez fűződik. Sztálin elvtárs 
szervezte meg a Szovjetunió 
kulturforradalmát, ő fektette le 
alapjait a világ legfejlettebb 
kultúrájának.

Csakis egy ilyen lángelme 
volt képes arra, hogy a kom
munizmus építkezésének ha

talmas munkálatait sugalmaz
za, létrehozza a természet-át
alakító nagy terveket, amelyek 
megvalósítása ma a Szovjet
unióban folyamatban van. 
Sztálin elvtárs vezetésével emel
kednek fel a hatalmas Üzemek, 
uj tengerek és folyamok léte
sülnek, nagykitcrjedésü terüle
tek felszíne megváltozik — a 
szovjet népek legyőzik a termé
szetet. Annak hogy számtalan 
ország népeinek kipróbált kom
munista pártjuk van: annak, 
hogy ezek a pártok viharsze- 
rüen megnőttek és a dolgozók 
százmillióinak bizalmát elnyer
ték; unnak, hogy ezek a pártok 
győzelemre vitték a hatalmas 
Kina és a népi demokráciák or

szágainak népeit; annak, hogy 
ezek á pártok képesek harcra 
vezetni a kapitalista országok 
népeit; annak, hogy az impe
rialista leigázóknak mindenütt 
ég .a föld a talpuk alatt — az 
a magyarázata, hogy Sztálin 
elvtárs Lenin példáját követve 

nevelte és utat mutatott a 
kommunista pártoknak.

Sztálin elvtárs születési év
fordulójának Ünnepe nemcsak 
a kommunisták, hanem a világ 
minden egyszerű emberének 
ünnepe, mindazok ünnepe, akik 
szeretik a békét, az életet és 
örülni akarnak ezeknek. Az im
perialisták és lakájaiknak min
den mesterkedése ellenére 
Sztálin elvtárs ünneplése a bé
ke ünnepe, mert mindaz, amit 
Sztálin alkotott és alkot, a bé
ke szolgálatában áll. Sztálin: a 
béke.

A történelem nem ismer 
Sztálin elvtárshoz hasonló, ha
talmas békeharcost. Senki .nem 
tett és nem tesz annyi erőfeszi- 

lést a háborúk, a véres mészár
lások kiküszöbölésére, mint 
Sztálin elvtárs. Sztálin elvtárs 
arra tanít bennünket, hogy mi
ként kell megszereznünk a bé
két. A világ dolgozói többségé
nek szivében elültette azt a 

. tiszta eszmét, hogy a békét a 

népek egyesült erejével lehet 
megőrizni, amely képes legyőz
ni az amerikai-angol imperiá- 
lista fenevadak mesterkedéseit. 
Arra tanít bennünket -Sztálin 
elvtárs, hogy a békét nem elég 
csupán kívánni, hanem a béke 
kivívására cselekvő harcot kell 
folytatni. Ez a sztálini eszme 
lángralobbantotta a békeharcot 
és létrehozta a történelem leg
nagyobb impcriálista-ellencs 
egységét: a béke világtáborát.

Sztálin azon munkálkodik, 
hogy a béketáhor szüntelenül 
nöjjön, erősödjék. Kímélet nél
kül leleplezi az amerikai-angol 
agressznrokat. Tanításai hozzá
járultak az agresszorok elszi
geteléséhez és az amerikai im- 

periálísták bűnös tervei szétzu-' 
zása feltételeinek megteremté
séhez. Sztálin elvtárs bölcsen 
irányítja a Szovjetunió békét 

► szolgáló külpolitikáját.
A népek gyűlölik a háborút. 

Ezért üdvözölték lelkesedéssel 
Sztálin elvtárs javaslatait a 
koreai kérdés megoldására, a 
világbéke megszilárdítására. A 
szovjet sztahánovisták és a dél
amerikai ültetvények rabjai, az 
anyák, akik gyermekeik moso
lyának örülnek és az öregembe
rek, akik békés napokat kíván
nak — a világ minden becsüle
tes embere a sztálini békepoli-. 
tika elveit vallja.

Szerethet-e valakit az embe
riség jobban annál mint azt, 
aki á béke és az élet megvédé
sét irta zászlajára? Szerethet
nek-e. a népek valakit is. jobban 
annál, mint aki élete céljaként 
a békét és a nének szabadságé-' 
nak megvédését tűzte maga 
elé? A becsületes emberek, ha
tártalanul szeretik Sztálin elv
társat, mert tudják azt, hogy 
Sztálin a népek békéjének, sza
badsagának legnagyobb hár- 
cosa-.-

Ma, szülétéséhék 7?-ik évfor- 
dülőján; a világ népei határta
lan ’ szeretettel és reménységgel 
fordulnak a béke igaz ügyének 
hatalmas zászlóvivője felé.

A mi népünk is nagy szerete- 
tét, forró ragaszkodását fejezi 
ki.

Sztálin elvtárs népünk felsza
badítója és legjobb barátja. Né
pünknek a< dicsőséges sztálini 
hadsereg által történt felszaba
dítása tette lehetővé azt, hogy 
lerázzuk nyakunkról a kizsák- 
mányolók igáját, szétszakítsuk'- 
azokat a láncokat, amelyeket 
az imperialisták tettek orszá
gunk do’gozóira. Sztálin elv
társat hála illeti szabadságunk 
kivívásáért, a munkásosztály 
győzelmeiért, hazánk előrehala
dásáért, s a Szovjetunió' test-, 
véri segítségéért. Hálásak va
gyunk Sztálin elvtársnak, hogy 
alkotó erőt meríthetünk kris
tálytiszta tanításaiból, amelyek 
segítségével a szocializmust 
építjük. A sztálini tanítások 
nyomán valósítottuk meg eddi
gi eredményeinket, építjük a 
szocialista ipart, javítjuk a dol
gozik életszínvonalát. Hálásak 
vagyunk Sztálin elvtársnak, 
mert Nztonságban érezzük ma
gunkat és büszkék vagyunk 
drága hazánkra, amely olyan 
erős és gazdag lesz, mint ami
lyenről álmodni sem mertek 
elődeink. A kollektív gazdasá
gok dolgozó parasztjai hálásak 
Sztálin elvtársnak, mert az ő 
tanításai nyomán léptek a bő
séges élet útjára.

Boldogság számunkra, hogy 
a sztálini korszakban élhetünk. 
Semmi sem lehet megtlsztelőbb 
annál, mint az, hogy a sztálini 
béketábor harcosai lehetünk, 
hogy Sztálintól tanulhatunk, 
követhetjük őt, a kommuniz
mus és a béke győzelmének 
zászlóvivőjét. •



A NAGY SZTÁLIN TANÍTÁSAIBÓL:
„A szocialista versenyt olykor összetévesztik a konkurren- 

ciávaL Ez nagy hiba. A szocialista verseny és a konkurrencia 
két teljesen különböző elvet képvisel.

A konkurrencia elve: az egyiknek vereség és halál, a má
siknak győzelem és uralkodás. <

A szocialista verseny elve: elvtársi segítség az elmaradot
taknak az élenjárók részéről, hogy ezzel általános fellendülést 
érjünk el.

A konkurrencia azt mondja: bunkózd le az elmaradotta
kat, hogy megerősítsd uralmadat.

Á szocialista verseny azt mondja: egyesek rosszul dolgoz
nak, mások jól, isirét mások még jobban — érd utói a legjob
bakat és kövess el mindent, hogy a fellendülés általános le
gyen. ■

Tulajdonképpen ezzel magyarázható az a példátlan terme
lési lelkesedés, amely a dolgozók millióit, a szocialista verseny 
eredmény ekép magával ragadt a... “

(Sztálin: A verseny 
és a tömegek munkalendülete.)

kapitalista szektor felett.'*  
(Sztálin: A Központi Bizott
ság Politikai beszámolója a 

Szovjetunió Kommunista
(bolsevik) Pártja XVI. kon

gresszusának.)

„Népgazdaságunk az iparosí
tás jegyében fejlődik. De ne
künk nem akármilyen Iparosí
tás kell. Nekünk olyan Iparosí
tás kell, amely biztosítja • az 
ipar szocialista formáinak nö
vekvő túlsúlyát a kisáruterme- 
lő és méginkább a tőkés for
mákkal szemben Iparosításunk 
jellemző vonása abban áll, hogy 
az szocialista iparosítás, olyan 
iparosítás, amely biztosítja az ■
Ipar társadalmasitott szektorá
nak győzelmét a magángazda
sági szektor, a kisáru termelő és

„A legutóbbi időkig kevés figyelmet fordítottak arra, hogy 
a középparasztokat a kolhozok vezető munkájába bevonják. Pe
dig a középparasztok között vannak kitűnő gazdák, akikből el
sőrangú gazdasági funkcionáriusok válhatnának a kolhozépités 
terén. Most ki kell küszöbölnünk munkánknak ezt a fogyaté
kosságát. Most az a feladat, hogy a középparasztok legjobbjait 
bevonjuk a kolhozok vezető munkájába és módot adjunk nekik 
arra, hogy képességeiket ezen a téren kifejthessék.

A legutóbbi időkig nem fordiitottunk kellő figyelmet a pa

a

raszt nők közötti munkára. Az elmúlt időszak megmutatta, 
hogy a paraszt nők közötti munka — munkánk leggyöngébb 
pontja. Most határozottan és egyszersmindenkorra ki kell kü
szöbölni ezt a fogyatékosságot."

(Sztálin: Válasz 
a kolhozparaszt elvtársaknak.)

„...a jelen pillanatban a 
háború nem tekinthető elkerül
hetetlennek.

Bizonyos, hogy az Amerikai 
Egyesült Államokban, Angliá
ban, úgyszintén Franciaország- 

v bán vannak agresszív erők, 
amelyek uj háborút kivannak. 
Ezeknek az erőknek háborúra 
van szükségük, hogy profittöbb
letre tegyenek srert, hogy ki
fosszanak más országokat. A 
milliárdosok és milliomosok 
ezek, akik jövedelmező, óriási 
nyereséget hozó üzletet látnak 
a háborúban.

Ezek az agresszív erők tart
ják a kezükben es irányítják a 
reakciós kormányokat. De 
ugyanakkor rettegnek népeik
től, amelyek nem kívánnak uj 
háborút és a béke fenntartása 
mellett vannak."

(J. V. Sztálin nyilatkozata 
a „Pravda" munka

társának.)
_________________ '■ t

„Erőddel állunk szemben. Ez 
az erőd — a tudomány, mely- 

, nek sok és sokféle ága van. Ezt 
az erődöt be kell vennünk, bár
mi áron. Ezt az erődöt az ifjú
ságnak be kell vennie, ha az uj 
élet építője, ha a régi gárda 
méltó utódja akár lenni."’ ’

(Sztálin: Beszéd az Ifjúsági
Szövetség VIII. kpngresszu- ' 

sán.)

EGY SZÓ SZTÁLIN EL VT ARSHOZ
Irta: MIHAIL VASZILJEVICS ISZÁKOVSZKU

Nem várva hívást, féltartőzhatatlan 
Tör fel szivemből, itt van ajkamon.
Hagyd, hogy amint jött, Néked áltáladjam. 
Egyszerű szómát hagyd kimondanom.

Eljött a várt nap. Az idők megértek. 
A nyugalom a földre visszatért.
Köszönöm, mit főd s karod a honért tett.
Köszönet sok-sok fáradalmadért.

Köszönöm Néked, hogy kiálltuk épen 
A harci próba súlyos éveit, 
Úgy' bízva Sztálin elvtárs erejében, 
Ahogy szivünk tán magunkban se hitt.

A bizonyság Te voltál, a zálog, 
Hogy ki gáládul ránk tör, elveszett. 
Előtted mélyen meghajolva állok, 
Míg megszorítom ezt a hű kezet.

S megköszönöm hűséged a hazához, 
Hogy tudsz bölcs lenni, hitet vallani, 
Hogy életed nagy, tiszta fényt sugároz, 
Hogy igaz ember vagy — és az, ami.

Hogy a Kremlben fenn vigyázta népeid 
Éber szemed, míg viharzott a vész, 
Hogy mellettünk vagy, köszönöm Teneked 
S köszönöm, elvtárs, köszönöm, hogy élsz.

Fordította: GÁSPÁR ENDRE

„A vezetés művészete komoly 
dolog. Nem szaoad a mozgalom 
mögött elmaradni, mert elma
radni annyi, mint a tömegektől 
elszakadni. De nem szabad elő
reszaladni sem, mert előresza
ladni annyi, m’nt elveszíteni a 
tömegeket és elszigetelni önma
gunkat. Aki a mozgalmat ve
zetni akarja és egyúttal meg 
akarja5tartani a kapcsolatot a 
milliós tömegekkel, annak két 
fronton kell harcolnia — az el
maradók ellen is, az előresza
ladok ellen is.

Pártunk erős és győzhetetlen, 
mert amikor a mozgalmat ve
zeti, meg tudja tartani és meg 
tudja sokszorozni kapcsolatait, 
melyek a munkások és parasz
tok milliós tömegeihez fűzik."

(Sztálin: Akiknek a siker 
fejükbe szállt.)

„Azt hiszem, "elvtársak, hogy 
az önbirálatra éppolyan szüksé
günk van, mint a levegőre, 
mint a vízre. Azt hiszem, hogy 
nélküle, az önkritika nélkül, 
pártunk nem tudna előre
haladni, nem tudná feltárni fe
kélyeinket, nem tudná kiküszö
bölni fogyatékosságainkat."

(Sztálin: A Központi Bizott
ság és a Központi Ellenőrző 
Bizottság áprilisi együttes 
plénumának munkájáról.)

Részlet Pavlenko „Boldogság" 
cimü Sztálin-dijas regényéből.
Az esemény Jaltában játszódik
le, a konferencia idején. .

A ház mögé tértek, átlépték az őr. 
ség vonalát; kísérője megállt. Vele 
együtt Voropájev is megállt. . A ki
sérő zavartan rátekintett. Ugyaneb
ben a pillanatban egy hang hal. 
látszott, amelyet lehetetlen volt nem 
ismerni.

— Szíveskedjék idejönni, Voropá
jev elvtárs, ne szégyenkezzék!

Voropájev azonban nem mozdult 
helyéből, lába nem engedelmeskedett, 

Sztálint pillantotta meg. 
Világos tavaszi zubbonyban és vi

lágos sapkában állt Sztálin egy öreg 
kertésszel valami szőlőtőke mellett, 
amely girbe-görbe kacsaival a fal 
melletti lécrácsba kapaszkodott. Vo- 
ropájevra tekintve, valamit bizony
gatott a kertésznek, ami szemmel- 
láthatőlag mindkettőjüket komo
lyan érdekelte.

Sztálin üdvözölte Voropájevot és 
kezét el sem bocsátva, az asztal

hoz és a fonott székekhez vezette, 
amelyek egyikén Vjacseszláv Miháj- 
lovics Molotov ült. Időnként diplo
máciai hivatalnokok jöttek, valamit 
jelentettek súgva és Molotov halk 
hangon válaszolt. Keze tele volt ira
tokkal. Vállat vont és mosolyával 
kért bocsánatot' elfoglaltságáért.

Sztálin valószinütlenlil nyugodt 
volt. Úgy látszott, hogy a világ ösz- 
szes kérdései közül, most legjobban 
Voropájev sorsa érdekli és talán még 
a fehéres-kékes ég, amely a láthatár 
szélén lágyan olvadt össze a tenger
rel, Erre tekintett időnként, kedvesen 
összevonva szemét.

Vjacseszláv Molotov segített leküz
deni az első percek zavarát és általd. 
nos társalgás indult meg.

— Nekem megemlítették magát, és 
véleményem szerint, helyesen csele
kedett — mondta hirtelen Sztálin —, 
hogy vidéki tevékenységi kört vd- 
■airtott. Sajnos, nálunk még sok em-

ber ván, alti többre becsüli, hogy hi. telik mindennapi ebédre... Igén, nyugtalan öregekre, az ifjúság meg.
vatalnok legyen Moszkvában^ sem- egyelőre soványan élünk, de mondja becsüli őket... No, ki van mégf
mint a maga gazdája vidéken, meg a kolhozparasztoknak, hogy rö- -Ujra, meg újra' kérdezősködött,

Ránézett Molopovra. Molotov el- videseh minden megváltozik, meg ja- majd elgondolkozott, hirtelen önma-
vul, Az ország ellátásának kérdését a: gába vonult, mintha a most hallót-
Párt olyan energiával fogja megolda. takat a régebben hallottakkal vetné
ni. mint annak idején megoldotta az egybe és meghatározná, hol az igaz- 
iparositás kérdését. Mi mindent meg- ság, majd ismét felélénkült, örven-
teszünk annak az érdekében, hogy az dezett minden egyes uj névnek...

mosolyadott, mert pontosan tudta, 
kire vonatkoznak ezek a szavak.

— Vannak még ilyen emberek — 
folytatta Sztálin —de röu'desen be
fellegzett nekik.Közölje, vélemé
nye szerint, mirefvan halaszthatatla
nul szüksége. Ne szégyenkezzék, be
széljen. — Sztálin kényelmesen el
helyezkedett karosszékében és a ciga. 
rettás dobozhoz nyúlt. Történetesen 
nem volt nála a pipája,

— Emberek kellenek, — felelt Vo. 
ropájev. —■ Ez kell elsősorban, ér
telmes emberek, Sztálin elvtárs,

Sztálin csöndesen elnevette magát. 
Molotov szintén elmosolyodott.

— Értelmes emberekre mindenütt 
szükség van —. mondta Vjacseszláv 
Mihajlovics.

— Nevelni kell értelmes embereket, 
ezredes elvtárs — mondta Sztálin 
gyorsan, szinte Parancsoló hangon —, 
a helyszínen kell kinevelni őket. Ne 
várjanak, mig Moszkvából szájukba 
repül a sültgalamb. És ne higyjék, 
hogy rendes emberek csak Moszkvá
ban teremnek.

— Itt is fejlődnek, természetesen, 
csak lassan, a szükséglet meg nagy, 
mindenütt hiány van — felelte Voro. 
pájcv. Érezte, hogy ebben a kérdés
ben nem kapja meg Sztálin támoga
tását.

— Es hogyan él maga, nehezen! — 
kérdezte Sztálin. Szúrósan nézte Vo
ropájevot, mintha nemcsak azt akar
ná megtudni, amit már úgyis tud, 
hanem a válasz hangját ts érezni 
szeretné.

— Nem könnyen.
— Jó, hogy igy egyszerűen meg

mondta. Kérdi az ember: hogy él
tek! Kiválóan élünk, mondják, az
tán kiderül, hogy valójában neín

Lelket tüzesitő beszélgetés

emberek élete megjavuljon. Éljenek Mikor póropájevtől meghallotta, 
jobban, mint a háború előtt. Az em- mennyire vágyódik Gorodcov a ga- 
berekről szóljon: hovávalósiak, mit bona tímodik láthatárig
csinálnak! ? ■.. nyúló búzamezőkről, felállt, fel-aiá

Voropájev egy pillanatig elgondold járkált, töprengett.
kozott, kutatgatott, kivel is kezdje. • Sztálin visszatért az asztalhoz és 
de Sztálin valószínűleg úgy vélte, 
hogy Voropájev a dolog megfogal-
mazásával bíbelődik és elégedetlenül 
összeráncolta homlokát.
' —- Ne keressen semmiféle udvarias 
formákat, eleven képeket adjon. Mi 
aztán megfogalmazzuk valahogy.

Voropájev mesélni kezdett azokról, 
akik hozzá közel állottak: Viktor 
Ogarnovról, Pauszovról, Cimbálról, 
Marja fíogdánovdról és gyermeksza- 
natóriumáról, Annuska Sztupináról. 
A Podnyebeszko-párról, Gorodcovról 
mindenkiről, akivel együtt álmodtak 
a jövőről.

— Még azt mondja, hogy embe
rekre van szüksége! — mondta cso
dálkozva Vjacseszláv Mihájlovics, — 
Hiszen magának egész nevelőintézete 
van. Majd rövidesen magától fogunk 
kérni.

Sztálin hosszasan hallgatott, ciga
rettára gyújtott és füstölni kezdett.

— Ha olyanokat, mint ezek a 
Podnyebeszkóék — mondta csöndesen, 
szinte magában —, erővel telitünk, 
okkor majd föl haladunk előre.. 
Vagy az a kisleány, ez a Sztupina; 
már csak a németekkel szemben ér- 
tett gyűlölete is föllendiU az életét. 
Természetesen ezt az erőt helyesen 
kell irányítani. Cimbált meg óvja, 
ne bántsák. Szükség van az ilyen 

igy szólt:
— A gabona utáni vágyódás na

gyon szép. A leglényegesebb után 
vágyódik ez az ember. De a szőlőre, 
fügére, almára szintén szükségünk 

van. Mondja meg ennek a Gorod- 
covnak, aki katonaember, ennélfogva 
megérti, hogy maguk itt a második 
vonalban állnak tartalékként. Amikor 
a gabonaharc eldőlt, magukra kerül 
a sor.

Felélénkült és visszaemlékezett a 
kertésszel folytatott beszélgetésre.

— Itt van ez a kertész, negyvenöt 
éve dolgozik, mégis fél a tudomány
tól. Es nem megy, mondja. Puskin 
idejében Görögországból hozták 
Odesszába a paradicsomot mint va
lami ritkaságot, mi meg tizenöt év
vel ezelőtt Murmanszkban kezdtünk 
paradicsomot termelni. Elhatároztuk, 
meg is lett. A szőlőt, citromot, fü
gét szintén fel kell szorítanunk 
északabbra. Azt mondták, nem te
rem meg a gyapot Kubánban, Ukraj
nában. Mégis terem. A dolog lé
nyege; akarni kell, így magyaráz
za meg neki, — ismételte még 
egyszer Sztálin. — Hogy is mond
ta ez a Gorodcov: „Gabonával ál
modom!"

— Igen. Azt mondta: „Almom
ban gabonát takarítok be. Felébre

dek, váltam fáj a munkától és a szo
bámban gabona szag terjeng!"

— Talán lehetséges volna az olyan 
embereket, mint ez a Gorodcov, az 
alföldre áttelepíteni, búzatermelés
re? —- ajánlotta hirtelen Sztálin, — 
Az orosz ember gabonatermelő. — 
Gondolkodjék felőle. Tárgyalja meg 
a vezetőséggel. Még kiről tudna be
szélni?

Mélyen megindultan ettől a lelket 
tüzesitő beszélgetéstől, Voropájev 
köpenye zsebébe süllyesztette kezét 
és onnan zsebkendőjével együtt ki
rántotta,majd a földre ejtette a 
reggeli hóvirágbokrétát,

A kisérő, aki közelükben állt, 
fölemelte a virágot és Voropájev is
mét zsebébe süllyesztette.

. Sztálin kíváncsian szemlélte. .
— Amennyire én tudom, a virág 

nem a zsebbe való, — mondta meg
győződéssel. — Adja ide azt a csok
rot. Mit is csináljunk vele! — 
Hozzátette ahhoz a nagy csokorhoz, 
amely az asztalon lévő széles és 
alacsony vázában állt. — Nagy ta
lán valakinek szánta!

Voropájev elmesélte, hogy o kis 
Tvorozsenkova arról álmodozott, 
miként fogja ezeket a virágokat 
Sztálinnak ajándékozni és ez az 
álom most váratlanul beteljesedett.

Sztálin kutatni kezdett, mit is 
ajándékozhatna a T vorozsenkova- 
ktslánynak. majd behívott valakit és 
utasította, hogy néhány süteményt 
csomagoljanak be egy szép kosár
kába.

Alighogy behozták a kosárkát, 
Voropájev engedőimet kéri, hogy 
mehessen.

— Derék ember, helyesen cseleké- 
dett, — mondta búcsúzóul Sztálin. 
— Ne hallgasson azokra, akik kor
holni fogták. Hivatalnokunk igy is 
túlsók van. Maga derék ember-...

Es egyenesen beletekintett Voro
pájev szemébe, szinte arcává! sú
rolta arcát, mintha a nap sugara 
simogatta volna meg.



Igyekszem méltó fia lenni bányász apámnak...
Langyos őszi szél csapott az 

arcába, amikor kilépett az ott
hon küszöbén. Az első pillanat
ban földbegyökerezett a lába s 
néhány másodpercig behunyt 
szemmel, nagyot szippantott a 
levegőbe. Valamire emlékeztet
te ez a pillanat. Igen. Egy kora 
szeptemberi reggelre, amikor 
anyjával a Kolozsvár felé hala
dó vonatot várta. Búcsú után, 
ahogyan kihajolt a vonatabla
kon, hogy visszaintsen, ugyan
ez az érzés fogta el egy másod
percig. Egész lényében tele volt 
izgalommal, feszülő vágyakkal 
s mégis nagy örömet érzett. 
Érezte, hogy uj élet kapuja 
nyílt meg előtte — tanulni 
fog...

S most, három év után, hogy 
a fiatal Gálos Dénes befejezte 
a kerámiai szakiskolát, elérke
zett élete második szakaszához. 
Meg kell mutatnia, hogy a 
munkában is tud az elsők kö
zött lenni, — mint az isko
lában. öreg tanára évzárókor 
Sztálin elvtárs egyik mondásá
ra emlékeztette: „...az iskola 
— csak előkészítő. A káderek 
igazi megédzése csak eleven 
munka eredménye lehet, az is
kolán kivül, á nehézségekkel 
való harcban, a nehézségek le
küzdésében."

Azóta többször visszacsengett 
fülébe ez a két mondat, de iga
zi értelmét csak akkor értette 
meg, amikor az első nehézsét- 
gekkel találkozott a munkahe
lyén.

Gálos jól ismerte már a gyá
rat, még iskolás korából. Ide 
járták gyakorlatra. Még annak
idején sokat gondolkozott azon, 
ha végez, hol is dolgozna a leg
szívesebben. Hetenként változ
tatta elhatározását, mig egy
szer az égetőkemencéhez ke
rült. Éppen kemencebontás 
volt. A munkásnők szedegették 
a samött-tokokból a megsár
gult porcelánedényeket. Hara
gudtak a selejtes .• darabok

miatt. Gálos később megtudta, 
hogy a selejtes áru a rossz fű
tés következménye. Akkor gon
dolkozott először azon, hogy a 
látszólagosan mellékes felada
tok Is, mint a fűtés, milyen 
fontos tényezői az egész terme
lés menetének. Ekkor vcgkép 
határozott. Égetőmunkás lesz. 
Elhatározását az üzem párttit
kára örömmel fogadta, de előre 
figyelmeztette, hogy komoly 
feladatot vállalt. Kettős fel
adatot.

Gálos akkor még nem értette 
meg a párttitkár célzását a ket
tős feladatra, csak később, ami
kor már szembetalálkozott a 
nehézségekkel. Az iskolában 
többizben tanultak a kemence 
fűtéséről, ellenőrzéséről, kezelé
séről, de az elmélet nem sokat 
ér a gyakorlat ismerete nélkül. - 
Segítségre volt szüksége.

Az idősebb szakmunkások, 
előbb nem szívesen látták Gá
lost maguk között. Igyekeztek 
maguknak megőrizni tudásukat 
és csak igen ritkán magyaráz
tak meg valamit. Az ifjúmun
kás nem vesztette el önbizal
mát. Elhatározta, hogy küzd a : 
környezet hangulatának meg
változtatásáért. Ö itt akar dol
gozni és ebben nem akadályoz
hatja meg senki.

Módszert változtatott. Segit- 
ségkérés helyett, igyekezett ma
ga megoldani a kérdéseket.^ 
Naponta áttanulmányozta az 
égetőkönyvből a mester fel
jegyzéséit, utasításait. Ennek . 
alapján igyekezett kezelni a 
lángot, adagolni a gázt és leve
gőt a kemencébe. Közben a 
műszerekkel állandóan ellen
őrizte a gázt és a levegő nyo
mását. így teltek a napok, he
tek s Gálos lassan kezdett be
lejönni a munkába.

Éppen November 7,-re készült 
az üzem, amikor egyik munka
társuk, Kerekes András beteg 
lett. — Á vállalást becsületbeli 
kötelesség teljesíteni, — mon

dotta a párttitkár, — helyet
tesről kell gondoskodnunk. Ki 
vállalja? — s bátoritón nézett 
körül. Néhány másodpercnyi 
csend után Gálos jelentkezett. 
Munkatársai megtapsolták, a 
párttltkár pedig kezet szorított 
vele. Meleg, biztató kézszoritás 
volt ez, amelyre az ifjúmunkás 
napok után is visszaemlékezett.

Ettől a naptól kezdve, min
den megváltozott körülötte. 
Munkatársai, Kerekes, Mán, 
Újlaki, Eigmányi, kitartó szor
galmáért, fejlődőképességéért, 
munkakészségéért ma már ko
moly munkatársuknak tekintik 
őt s örömmel adják át tapasz
talataikat.

A tizenkilenc éves Dénes, aki 
néhány hónappal ezelőtt még 
gyermekmódra álmodozott az 
otthoni szellőről, falujáról, az 
otthoni erdőről, ma már a ko
lozsvári porcelángyár egyik leg- 
öntudatosabb, legszorgalma
sabb ifjúmunkása, örömét szí
vesen osztja meg barátaival, 
munkatársaival, szüleivel. No
vember végén lelkes hangú le
vél érkezett a Dank-községi bá
nyászcsaládhoz: „Köszönöm,
édesanyám, hogy mostanáig 

• gondoskodtatok rólam... Ma 
pénzt tettem fel. vegyél ruha
neműt magatoknak rajta. Ne 
nyugtalankodj, maradt nekem 
is bőven s a gyár otthonában 
mindenem megvan. Ebben a 

i hónapban 13.140 lejt keres
tem. . . Apámnak mondd meg, 
hogy rövidesen én is élmunkás 
leszek. Ha nehézségeim Voltak 
a munkában, mindig Sztálin 
elvtársnak az a bölcs tanítása 
jutott eszembe, hogy csak a ne
hézségekkel való harcban, a ne
hézségek leküzdésében edző
dünk és válhatunk igazi építői
vé a szocializmusnak. Ez a 
bölcs sztálini gondolat ad erőt 
ma is mindennapi munkám
ban és lelkesít arra, hogy méltó 
fia legyek a munkásosztály
nak." ' r

LÁSZLÓÉI IBOLYA

Testvériesen élnek együtt Türében 
a román és magyar dolgozók

A Nádas-völgyére sűrű, téli köd 
nehezedett. A patak mentén kígyózó 
nton embercsoportok haladnak fűre 
község felé. A városból jönnek. A 
most érkezett vonatról szálltak le. 
Egyesek pislákoló viharlámpát tar
tanak kezükben, mig mások vastag 
botokkal támaszkodnak a jeges, sí
kos utón. Mindnyájan vidámak. A 
fiatalabbak a téli kulturmunkáról, 
az idősebbek a beszolgáltatási ver
senyről szövetkezetről és más köz- 
ügyekről beszélnek. Munteanu Vasile 
— a néptanács titkára — egy cso
portnak a falu villamosításának ' je
lentőségét magyarázza. ’

Az ut nem hosszú a faluig. A cső- 
portok egyre közelebb jutnak a köz
ség széléhez. Mikor elhagyták az 
egyik dombot, hirtelen eléjük ‘árul 
a falu képe. Olyan kép ez, amilyenre 
a múltban gondolni sem mertek- 
Hosszú harc, fáradhatatlan munka 
árán jött ez létre. A kommunisták 
kezdeményezésére Tűre községben is 
a közelmúltban kigyultak Iljics lám
pásai. A szocialista építés újabb csi
ráját jelenti a faluban. A román 
és magyar dolgozók közös harcának, 
Pártunk tanításának eredménye.

A magas oszlopokról villanyfény 
tör át a ködön. Megvilágítja az em
berek, a román és magyar dolgozók 
örömtelt arcát. Azokét, akik váll
vetve végezték a falu villamosításá
nak munkálatait. Akik a kuiturott- 
honban, a néptanács székházában kö
zösen tanulják a lenini-sztálini tano. 
kát s tudják, hogy a román és magyar 
dolgozók közös harca hozhat ilyen 
eiedményeket. Egyelőre még c»ak 
az utcákon ■ ég a villany, -de sokan 
már tervezik,, hogy tavasszal az ő 
házukba is bevezetik. Az iskola, a 
kultúrotthon és más középületek’vil
lamosítását is szükségesnek látják. 

■ Á néptanács épületéből fény szűrő
dik ki. Néhányan betérnek. A te
remben többen gyűltek össze. Váj
jon miről lehet szó itt? Mi az, ami 
nap, mint nap foglalkoztatja a türei 
dolgozókat? - ■ ’

Az egyik asztalnál Robotin Gheor-; 
ghe, a község néptanácsi képviselője 
éppen az ifjúságról beszél. Örömmel 
mondja, hogy a falu román és ma
gyar ifjúsága a munkában egymásra 
talált. A kulturotthonban közösen-, 
rendezik a műsoros esteket. Vegyes 
énekkaruk és színjátszó csoportjuk 
jól működik. .. ,

— Most nem ugy van, mint a 
múltban — mondja határozottan Ro.

botin elvtárs. Községünkben örökre 
megszűnt a nemzeti gyűlölködés.

— Emlékszem — folytatja, hogy 
mikor Crucin Nicolae volt a jegy
ző, a magyaroknak szavuk sem 
A horthy-rezsim idején a románok 
nem mehettek a magyarok közé- 
Gyűlöltük egymást, anélkül, hogy 
okunk lett volna rá. A román csend
őrök megpofozták a magyar fjakat. 
Ugyanezt tették' a kakastollasok a 
román if jakkal. A kulákoknak bezzeg 
kutya-bajuk sem volt. Jól megértet
ték egymást, különösen a falu dol
gozó népének kizsákmányolásában és 
egymásra uszításában.

— Cudar világ, mondhatom. Alig 
éltünk egyik napról á másikra. Pe
dig dolgoztunk látástól.vakolásig.

R.obotin Gheorghe arca egyre ko
molyabbá válik, mikor a múltról be
szél. Eszébe jut nyomorúságos élete, 
munkája, amelyből m kizsákmányolók 
gazdagodtak. f \

— Rossz még visszaemlékezni is 
— folytatja —, de annál jobban va
gyunk ma. Románok és magyarok 
közösen dolgoztunk á falu villamosí
tásán. Utakat,- hidakat, középületeket 
javítottunk meg. Kotnos István, a 
néptanács elnöke, nemzeti különbség 
nélkül intézi a dolgozók ügyeit- 
bajait. ..

Az asztalról vastag füzetet vesz a 
kezébe. Eszébe jut, hogy a kulturott- 
honban feljegyezte' Sztálin elvtárs 
tanítását a nemzeti kérdéssel kap
csolatban. Gyorsad lapozgat, majd 
fennhangon olvas:

,,... minden nemzetnek és fajnak, 
függétlenül múlt és jelen helyzetétől, 
függetlenül erejétől vagy gyengesé
gétől, egyazon jogokat kell élveznie 
a,, társadalom gazdasági, társadalmi, 
kulturális és közéletének minden te- . 
rületén - -

Füzetét- összehajtja és igy szól: 
így élünk mi is Türében, mióta , 
Sztálin elvtárs és Pártunk' tanításait 

•követjük. Igaz-e Szántó elvtárs?
Szántó Jenő néptanácsi képviselő 

megerősíti Robotin szavait. A két 
héptanácsi képviselő meleg te
kintetet vet egymásra. A türei dol
gozók, a románok és magyarok test
véries együttélését, barátságát jut
tatják kifejezésre.

VIDA JÓZSEF

1950 telin Dés-Cichegyen a párt
tagok politikai tanfolyamot szervez
tek. Sok időszerű kérdést megvitat
tak. Február első hetiben Pártunk 
1949 márciusi határozatit tanulmá
nyozták. Megvitatták alaposan. Kü
lönösen a kollektív gazdaság szerve
zésével foglalkoztak sokat.

A következő napon György Dániel 
párttag Désen járt. A megyei Párt
bizottságtól egy köteg könyvet ka
pott. A könyvek nagyrésze Sztálin 
elvtársnak a kolhozok megszervezé
séről, a szocialista nagyüzemit mező
gazdálkodás megteremtéséről szőlő 
tanításait tartalmazta. Más része 
pedig a szovjet kolhozparasztok bol
dog életéből irt. A következő este, a 
kulturotthonban, mint méhraj az 
ágat, ugy állták körül a tanfolyam 
hallgatói a könyvekkel megrakott 
asztalt. Egy-kettőre szétkapkodták. 
Nem is jutott mindenkinek belőle- 
Maga György Dani is anélkül ma
radt. Ugy kérte el kölcsön Székely 
Lőrinc könyvét, hogy elolvassa.

A párttagok közül többen az elő
adás után ott maradtak. Balázs Sán
dor is belelapozott az egyik könyv
be s ugy belefemetkezctt, hogy észre 
sem vette, hogy elteli az idő, Való
sággal falta a betűket, Arcáról öröm 
sugárzott. Amikor hazafelé néntek, 
meg is jegyezte:

— Sok mindent megértettem 
Sztálin elvtárs írásából.

Két nap múlva a Pártáin pszervezet 
rendkívüli ülésén, a kollektív gazda
ság szervezéséről beszéltek. A párt
tagok közül sokan, hogy az elsők 
között legyenek, a gyűlés végén 
mindjárt beiratkoztak a kollektív 
gazdaságba, Másnap megindult a fel-

■Mondjátok meg a ^rágajSztálmna
világositó munka, a párttagok meg
látogattak valamennyi pártonkivüli 
szegény- és középparasztot.

Balázs Sándor párttag is ezeken 
a napokon házról-házra járt. Minde
nütt elmondta, amit, Sztálin elvtárs 
könyvéből olvasott. Elmagyarázta 
azt is, hogy Pártunk Központi Ve
zetősége milyen határozatot hozott a 
szegény- és középparasztok boldog 
életének megteremtése érdekében. A 
párttagok felvilágosító munkája vi
lágosságot gyújtott sok cichegyi dol
gozó paraszt agyában. Már február 
utolsó napjaiban 46 szegény- és kö
zépparaszt szánta el magát, hogy 
összefog és közös erővel elindul, a 
nagy Sztálin tanításai alapján, a Pár. 
tünk által mutatott utón.

Pap Béla, amilyen szegény, éppen 
olyan becsületes ember volt. Szóki
mondó lévén, bátran megmondta az 
igazat. S ezért a kizsákmányolók 
rendszerében alig élt egyik napról a 
másikra. Kint lakott a faluvégen, 
ágból font és sárral vastagon beta
pasztott nyomorúságos viskóban. A 
szobában több volt a gyermek, mint 
a bútordarab. Az egész családnak egy 
pár lyukas cipője volt s azzal az 
apa járt fát vágni az érdőre, vagy 
alkalmi munkára a kulákokhoz. Soha 
nem volt a háznál 3 kupa mdléliszt- 
nél több, A kollektív gazdaság szer
vezése örömet gyújtott Pap Béla szi
vében is. A párttagok felvilágosító 
munkája nyomán megértette, hogy 
élete csak akkor lesz jobb, ha be
lép a kollektív gazdaságba. De belé
pését felesége akadályozta.

— Mindcnt'í beiratkozik, csak én 
maradok kinn — panaszkodott Pap 
a párttagoknak. — Segítsetek elvtdr. 

sak. Az asszonnyal nem tudok mit 
csinálni. Egyre csak mondja a ma
gáét, hogy nem és nem.

Balázs Sándor még aznap este el-/ 
ment Papékhoz, A gyermekek tővel- 
heggyel össze-vissza fektetve dide
regtek az ágyban a szakadozott 
rongypokróc alatt. Az asszony, a 
kályhánál tett-vett. Nagy pléhfazék- 
bán rotyogott valami. Papné az ágy 
mellől előbb húzta a nyikorgás desz
ka lócát, s hellyel kínálta meg Ba
lázst.

— Ne is mondja, tudom a kollek
tíváért jött, de hiába. Eddig is él
tünk ugy, ahogy, ezután is megle
szünk. Nem kell, kollektíva.

Az asszony egyre jobban beletü
zelte magát. Annyi mindent össze
hadart, hogy Balázsnak meg kellett 
gondolnia, hol kezdje s mit vála
szoljon neki. Többször megköszö
rülte torkát s aztán hozzáfogott.

— Igen. így beszélnek Pál István, 
Bodis Elek, Nagy Sándor s a többi 
kulákok, s amit maga mondott, azt 
biztosan tudom, hogy tőlük szedte 
fel. Ok tömték teli a maga fejét is 
ezekkel a hazugságokkal. De ha tud. 
ná, hogy Sztálin elvtárs mire tanít, 
mit mond a kollektív gazdaságokról, 
mindjárt másképpen beszélne. Ide
nézzen — s Balázs Sándor előhúzta 
drága kincsét, Sztálin elvtárs köny
vét. — Az élmunkós kolhozparasztok 
első kongresszusán azt mondta — 
ujját a sorokon tartva kísérte a be
lüket — ,.A volt szegény, és közép- 
parasztokat jómódú színvonalra 
emeljük, olyan emberek színvonalá
ra, akik a termékek hőségét élvezik 
és minden tekintetben kulturfletet él
nek." Ezt mondta Sztálin elvtárs, s 
amit ő mond, az színtiszta igazság.

, Még sokáig beszélgettek. Néhány 
nap múlva Papné magára terítette 
kopott kendőjét és a néptanács iro
dája felé tartott. A férje ott volt- 
47-iknek iratkoztak fel a listára.

1950 március elsején 47 család meg
alakította a kollektív gazdaságot, 
amelyet Dózsa Györgyről nevez
tek el.

.m.

A 47 család 134 hektár földön, az 
egymillió 200 ezer lejes állami köl
csönből vásárolt 2 pár ökörrel és 4 
pár lóval, valamint a tagok által be
adott 4 tehénnel kezdte meg a gaz
dálkodást. Azóta egyre gyarapodott 
a közös gazdaság. Látva a sztálini 
utón elért ragyogó eredményeket, a 
megalakulás óta 20 szegény- és kö- 
sépparaszt kérte felvételét. Balázs 
Sándor első évi szorgalmas munkája 
után annyi terményt kapott, hogy 
eladásra is jutott belőle, A múltban 
házat akart építeni. Maga készített 
téglát, követ is bányászott, de nem 
volt annyi pénze, hogy a házat jel- 
épitse. A multévi jövedelméből erre 
is telt. Salak Ferenc, Székely Lajos 
és Latos Simion kollektivisták is 
szintén a multévi keresetükből épí
tettek uj házat.

Pap Béla is már emberhez mél
tóan fi. ló házban lakik. A kollekti
visták adták neki. A mull évben, 
éleiében először, disznót vágott. A 
Pap-családban, amióta a kollektívá
ban dolgoznak, öröm és boldogság 

van. A szoba falán Sztálin-kép. A 
család tagjai szeretettel tekintenek 
rája. Nincs az a nap, az az óra, 
amikor ne beszélnének Róla, Sztdlin- 
ról. ■

A kollektív gazdaság ma már gaz
dag. Nyolc lova, négy ökre, kilenc te
hene, négy üszője, négy borja, tizenöt 
kocája, méhészetük, halastavuk, • ba- 
romfitenyészetük van. A kollektivis
ták már jómódban élnek.

Amikor a szovjet küldöttség meg
látogatta a Dés-cichegyi kollektív 
gazdaságot, a Pap Béla felesége az 
ünnepségen az első sorban állott. 
Amint fogta két legkisebb gyermeke 
kezét, egy pillanatra sem vette le 
szemét a szovjet emberekről. Nézte 
őket. Nézte és körfky szökött a 
szemébe. Boldog voltfk Hiszen már 
nem rongyos a család, nem szüköl 
ködnek. Mindeniknek van uj ruhája. 
S arra gondol, hogy ezt a szovjet 
embereknek köszönheti. Mikor a lá
togatás után búcsúztak a kedves 
vendégek, Pap Béláné keményen kc- 
zetrázott velük. Megölelte, megcsó
kolta őket. Beszélni akart, elmondani 
mindent, de nem talált szavakat. Mi
kor a vendégek kocsija elindult, ki
tört az öröm belőle s utánuk kiál
totta:
— Mondjátok meg a drága Sztálin- 

nak, hogy neki és szeretett Pártunk
nak köszönöm a nagy jóságot, Stiv. 
bői kívánom és kiváltjuk, hogy éljen 
soké.
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11 Szovjetunió küldöttei ismét ieiepiezték
ta ENSz-ben az imperialisták mesterkedéseit

Ft^ax Reimann egységes harcra 
szólítja a német népet 

a fasiszta Menauer-kormány ellen K
PÁRIZS. (Agerpres;) — Az 

ENSz politikai bizottságának 
december 17-i ülésén először 
megvizsgálták a Szovjetunió 
beadványát az USA provokáló, 
úgynevezett „kölcsönös bizton
sági törvényével" kapcsolatban.

Jessup amerikai küldött azt 
indítványozta, nogy ezt a pon
tot csak azután vizsgálják meg, 
amikor már befejezték a há
romhatalmi leszerelési javaslat 
tárgyalását és áz ezek kiegészí
tésére benyújtott szovjet módo
sító indítványokat. Jessup azt 
állitotta, hogy a Szovjetunió-, 
nak az USA ellen emelt vádjai 
alaptalanok.

Visinszkij szovjet főmegbizott 
hangsúlyozta, hogy a közgyűlés 
napirendjére tűzött és a politi
kái bizottsághoz utalt beadvány 
a legutóbbi ülés határozata sze
rint komoly figyelmet érdemel.

„Lehetetlen olyan üres szóla
mokkal elkendőzni ezt a kér
dést, mint amilyet Jessup ur 
hangoztat. Azt állítja, hogy a 
Szovjetuniónak az Egyesült Ál
lamok elleni vádjai alaptala
nok. „Mi a tények sorozatával 
fogjuk bebizonyítani, hogy a 
Jes'un-féle urak nem menekül
hetnek meg a kérdés megvita
tása elől“ — mondotta Visin
szkij. 1

Ezután a politikai bizottság 
folytatta a háromhatalmi ja
vallat és a szovjet módosító in
dítvány pontonkénti vitáját.

Kiszelev, Belorusszia küldötte 
emeik^dptt szólásra. Jessup 
ameri^ái küldött félbe akarta 
szakítani, azt állítva, hogv Be- , 

. lorusszia küldötte nemcsak a 
háromhatalmi javaslatról, ha
nem az előző kérdésekről is be
szél.

Visinszkij szovjet főmegbizott 
erélyesen, rendréutasltotta az 
amerikai küldöttet, amiért fél
beszakította Kiszelevet. Visin
szkij utalt arra, hogy Jessun az 
előző ülésen háromszor beszélt 
és beszédeiben már felölelte a 
vita anvagát képező összes kér
déseket.

„Nem tudom megérteni, — 
mondotta Visinszkij, y- Jessup 
mi*rt  érintette az összes kérdé
seket és miért nem teheti u*eg  
ugyanezt Belorusszia küldötte.

A fasiszta olasz kormány megfosztotta 
mentelmi jógától Moranino 

kommunista képviselőt
RöMA. (Agernres.) — Az 

olasz képviselőház a keresz
tény-demokraták szavazattöbb
ségével határozatot fogadott el, 
amely szerint Francesco Mora
nino kommunista képviselőt 
megfosztják parlamenti men
telmi jogától. A határozat fel
jogosítja a biróí hatóságokat, 
hogy letartóztatás! vég-é^t ad
janak ki Moranino kommunis
ta képviselő ellen.

A második világháború ide
jén Moranino szervezte és ve
zette á német megszállók, va
lamint ^íella tartományban az 
északolaszországi fasiszta áru
lókkal szembeni ellenállási 
mozgalmat.

Az olasz kormánykörök már- 
régóta űrügyet kerestek arra, 
hogy Moraninot a hatóságik 
kezére játsszák, mert J944-beh 
a megszállók epeni fegyveres 
fiard során a Moranino vp^etése 
alatt álló nartlzán-egységek le
lőtték a páci kéjnek egy cso
portját'

AZ pLASZ fCpMMUNlSTA 
PÁRT TILTAKOZÁSA

R0MA. (Agernres.) — Az 
olasz kénviselőház Moranino 
kommtml’tg képviselő ellen ho
zott provokációs ’ határozata az 
olasz nőn szeles tömegének fel
háborodását váltotta ki.

A toscanai, lombardiai, eml- 

‘Az a kérdés, amiről Belorusszia 
küldötte beszélt, szoros kapcso
latban áll a napirenden lévő 
kérdéssel. A mesterséges korlá
tozás nem helyénvaló. Azt hi
szem, hogy ha megfosztjuk 
akármelyik küldöttet annak le
hetőségétől, hogy akárcsak egy 
miliméterre is eltérjen valame
lyik ponttól, ez annyit jelente
ne, hogy elfojtjuk áz igazságot, 
elodázzuk a tárgyalást, ami 
egyikünknek sem etdeke." A 
bizottság elnöke egyVéleményen 
volt a szovjet küldöttéi,• kudar
cot yal’otf az amerikai küldött- 
ri^k‘ az a ' kisérlété,f' hogy 
megakadályozza Kiszelev beszé
dének folytatását. '•¥

feiszelev utalt a szovjet indít
ványra, amely kérte, foglalják 
be a háromhatalmi javallatba 
az atomfegyver fe'tételnélküíi 
megtiltását és a sz’goru nem
zetközi ellenőrzés bevezetését.

„Az amerikai küldöttség,— 
mondotta Kiszelev, — azzal 
akarja elterelni a figyelmet az 
atomfegyver gyártásáról és 
megtiltásának megakadályozá
sáról, hogv rágalmazó kijelen
téseket hangoztat a Szovjet
unió ellen. Az amerikai küldött
ség azt állitia. hogv a Szovjet
unió. ki akarta vonni magát az 
atomenergiatermelés ellenőrzé
se alól. Ez az állítás teljes egé
szében valótlan Sztálin generá- 
lisszimusz már öt évvel ezelőtt 
kijelentette, hogv szigorú nem
zetközi ellenőrzés szükséges az 
atomenergia termelése és fel- 
haszná’ása felett.

Az USA. Nagy-Britannia és 
Franciaország ténviege^en nem 
óhajtják az atomfegyver meg
tiltását, sem a nemzetközi el
lenőrzést. Az ő ellenőrzési ter
vüknek semmi kö'dik ennek a 
kérdésnek a megoldásához “ 
"Végül Belorusszia küldötte 
kijelentette, hogy a legfonto
sabb nemzetközi kérdés a szov
jet javaslat eUoímdácg az atom
fegyver megtiltásának és a 
nemzetközi ellenőrzés kérdésé
ben. Ezért Belorusszia küldött- 
sésm támogatja a szovjet javas
latot..

Zafrullah-Khan, Pakis~tán 
küldötte kijelentette, hogv sem
miféle egyoldalú határozat nem 

liai és génuai üzemek dolgozói 
beszüntették a munkát és tilta
kozó tüntetéseken megbélye
gezték a Keresztény-demokrata 
P^ít vezetőinek provokációs ak
cióját, amelyet a fasiszta. cso
portokés elemek sugalmazásá- 
ra hajtottak végre.

A^ képviselőház többségének 
határozatát különös felháboro
dással fogadták Biella tarto
mány dolgozói. Moranino a fa
siszta megszállás idején ebben 
a tartományban a partizán osz
tagok első soraiban harcolt az 
ország |els^ba(ji^ásáért.

Az „ÜNITAÜ cIitiü lap jelen
ti,'‘hogy Palmiro Togliatti, az 
fllasz Jíomjpunjsta Párt főtit- 
kárá a ’ kovélkpző táviratot 
küldte Mpranlnonak:

„Az a szavalás, amely jóvá- 
há’gvta'az ön elleni ' per rheg- 
t'efidezését és azöp letartózta
tását, a papság tu’nyomó ré- 
szének szégyenteljes akciója, 
Amellyel gyűlöletet és egyenet
lenséget akar előidézni és be- 
mocskolnl az ellenállási mozga- 
)p|p hőseinek eiplékéf. ‘

A Kommunista Párt vezető
ségének rokonszenvét és szoli
daritását fejezem ki az összes ( 
kommunisták és ola'zok névé-1 
ben, akik továbbra is hűen kő-1
vctlk annak a mozgalomnak a 
parancsait, amely felszámolta 
a fasizmust és megalapozta 
Olaszország újjáépítését." 

hozhat gyakorlati eredményt, 
ha ezt nem támogatják az ösz- 
szes hatalmak, amelyek a leg
nagyobb katonai erővel rendel
keznek. Csakis a négy hatalom 
kölcsönös megértésén alakuló 
megegyezés lehet hatásos. Pa
kisztán küldöttsége bejelentet
te, hogy tartózkodik a szava
zástól. . ,

Bafanovszki, ukrán küldött 
részletesen elemezte a hírhedt 
Baruch-tervet, amelyet a három 
nyugati hatalom küldöttei to
vábbra is támogatnak és ennek 
alapján akarják megszervezni 
az atomenergia nemzetközi el
lenőrzését. Az ukrán Küldött rá
mutatott arra, hogy az ameri
kai ellenőrző terv egyetlen célt 
követ, éspedig azt hogy bi to- 
sítsa az amerikai mononoliu- 
mok uralkodó befolyását a 
nemzetközi ellenőrző szervben 
és, hogy agressziós politikájuk 
eszközévé változtassa, az USA 
világuralmi törekvéseinek meg
valósítására

Végül Baranovszki kijelen
tette, hogy Ukrajna küldöttsége 
teljesen egyetért a szovjet ja
vaslattal.

Wierblowszki, lengyel küldött 
és Szekáninova, csehszlovák 
küldött összehasonlítást tettek 
a hármas javaslat és a szovjet 
javaslat között. Megállapítot
ták, hogy csakis a szovjet ja
vaslat' biztosíthatja a béke 
fenntartásával összefüggő sür
gős kérdéseket, megszüntetheti 
a fegyverkezési versenyt, leh e- 
tővé teszi az atomfegyver meg
tiltását, 3' fegyverkezés csök
kentését és a szigőru nemzetkö
zi ellenőrzés létesítését. ’

A-lengve! küldött azt ajánlot
ta, adják át megvizsgálás cél
jából az atomenergia és a szab
ványt egwer bizottságnak a há- 
ro^haíalmj javaslatot és a 
szovjet indítványokat

Á szovjet küldöttség bejelen
tette, hogy fenntartja magának 
a jogot arra, hogy a háromha- 
talmi javaslat összessAgéről a 
következő ülésen kifejtse állás
pontját.'

A politikai bizottság legköze
lebbi ülését december 18-ra tűz
ték ki.

BAKTÉEIUMFEGYVERREL 
kísérleteznek az ame

rikai agresszorok 
A KOREAI ÉS KÍNAI .

HADIFOGLYOKON
BECS, — (Agerpres.) A Vegyipari 

Szakszervezetek Nemzetközi Szö
vetsége adminisztrációs bizottságának 
bécsi értekezlete levelet intézett az 
ENSz közgyűlése elnökéhez. A le
vél a többi között igy hangzik:

„Cáfolhatatlan tények bizonyítják, 
hogy az amerikai parancsnokság szá
mos esetben mérges gázokat használt 
a , szabadságáért és függetlenségéért 
harcoló koreai nép ellen.

A Vegyipari Szakszervezetek Nem
zetközi Szövetsége .idm’nisztrC.c'ós 
bizottsága a vegyiparban dol
gozó összes munkások akaratát 
juttatja kifejezésre, amikor 2.500.000 
tagja nevében határozottan tiltakozik 
a mérgesgázok használata ellen. A 
mérgesgázok használatát különben 
kategorikusan megtiltja a genfi nem
zetközi egyezmény is.

Nemrégiben baktériumfegyvert 
próbáltak ki az amerikai agresszo
rok Csccsudo szigetén a kinai és 
koreai hadifoglyokon. Ez újabb bi
zonyítéka annak, hogy az amerikai 
parancsnokság ezt a szörnyű fegyvert 
is fel akarja használni.

Az összes népek érdekében az ad
minisztrációs bizottság felszólítja az 
Egyesült Nemzetek Szervezetét, hogy 
járjon közbe a genfi nemzetközi 
egyezmény tiszteletbentartása érde
kében és követelje az atombomba 
gyártásának és használatának, a bak
térium fegyver, a napalmbomba, 

j valamint minden más tiimegpusztitó 
I fegyver azonnali betiltását."

A levelet Eugenio Gnidi. a Vegy
ipari Szakszervezetek Nemzetközi 
Szövetségének elnöke és Bozsoki 
Ferenc, a szövetség titkára írták alá.

BERLIN. — (Agerpres.) A 
„Freies Volk“ eimü német lap kö
zölte Max Reimann, Nyugat-Német- 
ország Kommunista.Pártja elnökének 
felhívását a német néphez. Tiltako
zó mozgalom megszervezésére hivta 
fel a német népet az. Adenauer kor
mány háborús politikája ellen és a 
bonni kormány azon kísérlete ellen, 
hogy betiltsa a Kommunista. Pártot.

„Ugyanazon a napön, amikor 
Adenauer kijelentette, hogy nem 
késleltetheti tovább a német ■ katonai 
egységek megalakítását — írja Max 
Reimann —, Nyugat-Németország 
Kommunista Pártjának Központi 
Vezetőségéhez vádiratot kézbesítet
tek. A bonni kormány a karlsruhei 
törvényszék utján akarja. kimon
dani a Kommunista Párt betiltását. 
Jogi és politikai szempontból telje
sen nyilvánvaló, hogy a vádirat egy
általán nem helytálló.' Ezért nincs is 
értelme foglalkozni a vád egyes 
pontjaival. A vádirat egyben azt is 
mutatin. hop-v a kommunisták a leg

SPORT
A KÖZÉPISKOLÁK ÉS SZAKMAI ISKOLÁK NAGY SIKERE

A DECEMBER 21 RÖP- ÉS KOSÁRLABDA KUPÁBAN
KOLOZSVÁR. — Sztálin elvtárs da küzdelmekben 16 csapat vett részt. 

72-ik születésnapjára rendezett röp- amelynek döntőit ma délután 4 órai 
és kosárlabda tornában, a kolozsvári kezdettel tartják meg a Május 1- 
középiskolák ■ és szakmai iskolák utcai fiúiskola tornatermében. A női 
nagy lelkesedéssel vettek részt. A ; csapatok közül a Haladás a Tudo- 
kosártabdában a legnagyobb sikerrel mány IMF ellen, a férficsapatok el 
a 2-es számú magyar fiúiskola és sőosztályu küzdelmében a 2-es szá- 
az 1-es számú román fiúiskola, mig mu román fiúiskola a Tudomány 
a szakmai iskolák közül az elektrn- IMF ellen, míg a másodosztályú 
technikai iskola szerepelt a legjob- küzdelemben a 2-és számú román 
ban, amely az elődöntőben 34:33 fiúiskola második csapata az 1-es j 
arányban szenvedett csak vereséget, számú román fiúiskola együttesével « 
a 2-es számú fiúiskolától., A röplab-játszik a döntőben. ’

SZTÁLIN ELVTÁRS SZÜLETÉSNAPJÁNAK TISZTELE 
TÉRÉ ORSZÁGOS' ASZTALITENISZ VERSENYT

RENDEZNEK MA TEMESVÁRON
TEMESVÁR, — A helyi Testne

velési és Sportbizottság Sztálin elv- 
társ 72-ik születésnapjának tisztele
tére országos asztalitenisz versenyt 
rendez. Ezen a versenyen Kolozsvár 
nőt, férfi és ifjúsági válogatottja is

Ünnepi nagy gyűlés'. Kolozsváron .
Népköztársaságunk kikiáltása 4. évfordulójának méltó megünneplésére a 

Magyar Népi Szövetség Kolozsvár-tartományi szervezete december hő 
22-én délután 5 órakor ünnepi nagygyűlést tart , az „Egyetemiek. Háza" 
nagytermében (Kogainiceanü-utca 3. szám). Az előadást Dr. Takács Lajos 
nemzetiségi miniszterhelyettes, a Magyar Népi Szövetség központi végrd- 
hajtó irodájának tagja tartja. r : - ..... ti

A RNK rádiójának magyar műsora
PÉNTEK, december 21.

R. TEMESVÁR I. 397 m. 6 
óra 50 perckor: Köszöntő Sztálin 
elvtárs születésnapján. Zene. Hírek. 
R. ROMÁNIA 1935 m. BUKAREST 
II. 285 m. 12 óra 30 perckor:"HWek. 
Zene. R. TEMESVÁR I. 397 m. 16 
órakor: Goriról, Sztálin elvtárs szü
lővárosáról. Karcolat. Hírek R. RO

Közlemények
KOLOZSVÁR VÁROS összes ál

lami vállalatainak, intézményeinek, 
szövetkezeteinek felelős könyvelői és 
ételmiszerjegy kezelői jelenjenek 
meg 1951 december 22-én délután 6 
órakor a Kossuth Lajos-utca 1 szám 
alatti magyar fiuliceum dísztermé

Sriohás -
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
December 23-án. délután 3 óra

kor: Bánk bán helyett „Cigánybáró" 
mecfv.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

pénteken, december 21-én, este 8 
órakor. Ellenségek. (Tizedszer).

Szombaton, december 22-én. este 
8 órakor: Házasság hozománnyal. 
(Tizennyolcadszor).

Vasárnap, december 23-án. este 8 
órakor: Rómeó és Júlia (Negyven*  
hatodszor).

MOZI
NBPMOZGO <4 cirkusz porond

ján. Színe*  szovjet film Előadások: 
3 30. 5 80 7 30. 9 30 vasárnap dél
előtt 9-30 ós Il80ko» matiné Min
dennap délelőtt 10 órakor rendkívü
li előadás a délután dolgozók szá
mára Csoportosan érkező diákok
nak 50 százalék kedvezmény

MAXIM GORKIJ MOZGO: Uj 
harcosok ssUletnek Előadások kez
dete: 8. 5. 7. 9 óra kot Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné.

becsületesebb németek és hogy a 
Kommunista Párt az egyetlen párt, 
amely szüntelenül harcol Németor
szág egységéért és a békéért.

A karlsruhei törvényszéknek a tag
jait, Adenaur kormánya kizárólag 
reakciós elemekből válogatta össze. 
A törvényszéket azok a ^bankárok 
és monopoltökések hívták életre, 
akik Nyugat-Németországban a ha-. 
•almát gyakorolják és akiket1 Ade
nauer és Lehr képviselnek. Csak a 
hatalmas erejű népmbzgalom kény- 

„szei itheti az Adenauer kormányt -a 
Kommunista Párt elleni per ■ meg
szüntetésére. .

Nem szabad azt hinni, hogy csu
pán Nyugat-Németország Kommu
nista Pártjáról van szó. Lehr bel
ügyminiszter , javaslatában legalább 
37 demokratikus szervezet szerepel, 
amelyekét be akarnak tiltani.' Ezek 
között van , a Kulturbund is, amely 
elszántan harcol az amerikai mono
poltrösztök úgynevezett „kultúrája" 
ellen.

résztvesz, amely Magyar, Cirici, 
Gavriiescu, Bekőf. Biró, -Bálint, Fló
rián, Harasztosi, Zádor, Székely és 
Tompa részvételével indul a pénte
ken kezdődő nagy asztalitenisz ver
senyen; •; " - • ' ' ■

MÁNIA 1935 m. R. BUKAREST Ili 
285 m. R, TEMESVÁR I. ö)7 m. 19 
óra 36 p.-kor: Ágitátarox negyedórá
ja. 19.45 órakor: 7;Az . emberiség 
reménysége" — ünnepi hangképsorp- 
zat Sztálin elvtárs születésnapja al
fa imából. R. RÖMA.KTA 1935 ni-, ’ R. 
TE MESVÁR. II. : 544 m. 22 óra 3b 
perckor: Hírek. - , .

ben tartandó gyűlésén. Ez alkalom
mal tájékoztatást kapnak az 4952. 
évre szóló . élelmiszer- és ruházati 
könyvecskékre vonatkozó utasítások
ról. A jegyek szétosztásával kapcso- c 
latban . fontos módosításokról lesz " 
szó. A megjelenés kötelező. Kolozs
vár város néptanácsának végrehajtó-. 
bizottsága. '

dzb - Opera
MUNKÁS MOZGÓ: „A négy 

szív." Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ Da
lolva szép az élet. Zenés vígjáték. 
Előadások kezdete: 4 6. S. 10 óra
kor. Vasárnap és ünnepnap fél 9 és 
fél 12 órakor matiné

HALADÁS MOZGÖ Dalolva ssip 
az élet. Zenés vígjáték Előadások 
kezdete: 3. 5 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné Ün
nepnapokon 9 és 11 órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23" MOZGO: A 
cirkusz porondján Előadások kez
dete*  délelőtt 11. délután 1, 3. 5. 7. 
9 órakor Vasárnap délelőtt 9 és 11 
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGO: December 
17-től 23-ic: Híradó — A munka 
dlrsfitége

Szerkesztőség: Horea-ut 6, IL emelet.
Telefon- Ifi—35

Kiadóhivatal- Molotov-utca 16- 
Telefon: 19—11,


